
4° ΓΕΝΙΚΟ ΛΤΚΕΙΟ ΕΡΡΩΝ                                                                       ΧΟΛΙΚΟ ΕΣΟ 2018-2019 
 

ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΧΟΛΕΙΟΤ  
 

1. ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ ΑΤΣΗΡΩ το ΚΑΠΝΙΜΑ εισ τουσ χϊρουσ  του ςχολείου (υπουργικι απόφαςθ). 
2. ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ  θ χριςθ ΚΙΝΗΣΟΤ ΣΗΛΕΦΩΝΟΤ κατά τθν ϊρα του μακιματοσ,  εντόσ τθσ 

αικοφςθσ και γενικότερα ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου (υπουργικι απόφαςθ). 
3. ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ θ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΗ ΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ εν ϊρα μακιματοσ για 

οποιονδιποτε λόγο.  
4. ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ Η ΑΚΟΠΗ ΠΕΡΙΠΛΑΝΗΗ ΚΑΙ Η ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ ςτουσ διαδρόμουσ κατά τθν 

διάρκεια των μακθμάτων (ςε περίπτωςθ αργοπορίασ, διαγωνιςμάτων, κενϊν).  
5. ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ Η ΠΑΡΟΤΙΑ ΕΝΣΟ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ ΕΞΩΧΟΛΙΚΩΝ (φίλων, ςυγγενϊν, κ.λπ.) θ 

άςκοπθ περιπλάνηςη τουσ και θ οχλαγωγία ςτουσ διαδρόμουσ κατά τθν διάρκεια των 
μακθμάτων, πολφ περιςςότερο μζςα ςτισ τάξεισ. 

6. ΑΠΑΓΟΡΕΤΟΝΣΑΙ τα ΓΚΡΑΦΙΣΙ (μουντηοφρεσ, υπογραφζσ, ονοματεπϊνυμα κ.λπ. ςτα κρανία , 
καρζκλεσ, ζδρεσ ,τοίχουσ κ.λπ.) εντόσ του ςχολειοφ. 

7. ε ΠΕΡΙΠΣΩΗ ΑΡΓΟΠΟΡΙΑ και ειςόδου του μακθτι μζςα ςτθν αίκουςα μετά τθν είςοδο του 
διδάςκοντοσ κακθγθτοφ τίκεται ΑΠΟΤΙΑ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΑ και για τθν επόμενθ ϊρα παίρνουν 
υπθρεςιακό ςθμείωμα από τθν Δ/νςθ του ςχολείου. 

 

ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΗ ΦΟΙΣΗΗ ΣΩΝ ΜΑΘΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ 
Ο γονζασ ι ο κθδεμόνασ ευκφνεται εξ ολοκλιρου για τθ φοίτθςθ του παιδιοφ του, εφόςον είναι ανιλικο 
και για το λόγο αυτό πρζπει να ζχει υπόψθ του τα παρακάτω, ςφμφωνα  με την με αρ. πρωτ. 
10645/ΓΔ4/22-1-2018 (Β' 120) Τπουργική Απόφαςη, με θέμα την φοίτηςη των μαθητϊν. 
 
    Καταργικθκε  θ διάκριςθ των απουςιϊν ςε δικαιολογθμζνεσ και αδικαιολόγθτεσ. Η φοίτθςθ 
μακθτι/τριασ που ςθμείωςε απουςίεσ περιςςότερεσ από εκατόν δεκατζςςερισ (114) χαρακτθρίηεται 
ανεπαρκήσ και ο/θ μακθτισ/τρια επαναλαμβάνει τθ τάξθ. 
    ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια ζχει απουςιάςει τρεισ ςυνεχόμενεσ θμζρεσ ι πραγματοποιιςει τριάντα 
(30) ςυνολικά απουςίεσ, ο/θ εκπαιδευτικόσ που είναι υπεφκυνοσ/θ του τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ (με θλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ι με επιςτολι), 
πλθροφορείται τον λόγο των απουςιϊν και ενθμερϊνει τον/τθ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου. Μετά τθν 
πρϊτθ ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων, ςφμφωνα με τθν προθγοφμενθ παράγραφο, ο/θ 
εκπαιδευτικόσ τουσ ενθμερϊνει τισ πρϊτεσ πζντε (5) εργάςιμεσ θμζρεσ κάκε μινα, εφόςον υπάρχει 
μεταβολι ςτον ςυνολικό αρικμό απουςιϊν.  
    Καταχωρίηονται ςτο βιβλίο φοίτθςθσ αλλά δεν λαμβάνονται υπόψθ απουςίεσ ζωσ είκοςι τεςςάρων (24) 
θμερϊν για μακθτζσ που υποβάλλονται ςε αιμοκάκαρςθ, που πάςχουν από νεοπλαςίεσ, που πάςχουν 
από ςακχαρϊδθ διαβιτθ. 
    Καταχωρίηονται ςτο βιβλίο φοίτθςθσ αλλά δεν λαμβάνονται υπόψθ απουςίεσ  μζχρι είκοςι (20) θμερϊν 
που οφείλονται ςε ςοβαρά και επείγοντα περιςτατικά και απαιτοφν μεγάλο χρονικό διάςτθμα 
ανάρρωςθσ, όπωσ : ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα χειρουργικι επζμβαςθ, 
ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα νοςθλεία ςε Νοςοκομείο, κεραπείεσ αρχικζσ ι 
ςυνεχιηόμενεσ για επιδθμίεσ και χρόνιεσ πακιςεισ που απαιτοφν ςυνεχι παραμονι ςε νοςοκομείο ι 
επαναλαμβανόμενεσ επιςκζψεισ ςε νοςοκομείο. 
    ε κάκε μία από τισ ανωτζρω περιπτϊςεισ οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν κα πρζπει: να 
ενθμερϊςουν τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου για τθν ιδιάηουςα περίπτωςθ του προβλιματοσ υγείασ και να 
προςκομίςουν με αίτθςθ τουσ ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου φοίτθςθσ πρόςφατθ ςχετικι ιατρικι 
γνωμάτευςθ ι εξιτιριο από Δθμόςιο Νοςοκομείο, θ οποία φζρει ςφραγίδα από υντονιςτι/ςτρια 
Διευκυντι/ντρια Κλινικισ του Εκνικοφ υςτιματοσ Τγείασ ι νόμιμα εκτελοφντα/ςα χρζθ 
υντονιςτι/ςτριασ Διευκυντι/ντριασ Κλινικισ του Εκνικοφ υςτιματοσ Τγείασ ι Διευκυντι/ ντρια 
Πανεπιςτθμιακισ Κλινικισ ι από Δθμόςιο Κζντρο Τγείασ ςτθν περιοχι του/τθσ μακθτι/τριασ, θ οποία 
φζρει ςφραγίδα του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του Κζντρου ι δικαιολογθτικά από Ιδιωτικό Νοςοκομείο τα 
οποία φζρουν υπογραφι και ςφραγίδα του κεράποντοσ ιατροφ και του Διοικθτικοφ Διευκυντι τθσ 
ιδιωτικισ Κλινικισ. 
    Χαρακτθριςμόσ φοίτθςθσ μακθτϊν/τριϊν με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ: φμφωνα με 
τθν παρ. 3 του άρκρου 6 του ν. 3699/2008 (Α' 199), για τουσ μακθτζσ/τριεσ με αναπθρία και ειδικζσ 



εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ, θ φοίτθςι τουσ κεωρείται επαρκισ όταν το ςφνολο των επιπλζον απουςιϊν δεν 
υπερβαίνει το τριάντα τοισ εκατό (30%) των προβλεπόμενων από το οικείο αναλυτικό πρόγραμμα 
ςπουδϊν με βάςθ το ωρολόγιο πρόγραμμα.  
    Με απόφαςθ του οικείου υλλόγου Διδαςκόντων/ ουςϊν καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται οι 
απουςίεσ των μακθτϊν/-τριϊν λόγω ςυμμετοχισ τουσ: 
α) ςε ςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ που διοργανϊνονται υπό τθν εποπτεία και ζγκριςθ του 
Τπουργείου Παιδείασ Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων, β) ςε πανελλινιουσ ακλθτικοφσ αγϊνεσ ι διεκνείσ 
ακλθτικζσ διοργανϊςεισ εγκεκριμζνεσ από τθν οικεία αναγνωριςμζνθ από το Τπουργείο Πολιτιςμοφ και 
Ακλθτιςμοφ (Γενικι Γραμματεία Ακλθτιςμοφ) Ομοςπονδία με ανϊτατο όριο πζντε (5) θμερϊν, γ) ςε 
αποδεδειγμζνεσ ακλθτικζσ υποχρεϊςεισ, προετοιμαςίασ ι αγωνιςτικζσ, με τθν εκάςτοτε εκνικι ομάδα με 
ανϊτατο όριο των δζκα (10) θμερϊν, λαμβανομζνων υπόψθ των προχποκζςεων τθσ παρ. 46, του άρκρου 
13, του ν. 3149/2003 (Α  141). 
    Η απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν για όλεσ τισ αγωνιςτικζσ υποχρεϊςεισ των περιπτϊςεων 
(β) και (γ) κα εκδίδεται εφόςον προςκομίηονται από τουσ/ τισ ενδιαφερομζνουσ/εσ οι προςκλιςεισ 
ςυμμετοχισ από τον επίςθμο φορζα διοργάνωςθσ των αγϊνων, κακϊσ και οι ςχετικζσ βεβαιϊςεισ 
ςυμμετοχισ τουσ, ενϊ για τισ υποχρεϊςεισ προετοιμαςίασ με τθν εκνικι ομάδα θ ςχετικι βεβαίωςθ 
ςυμμετοχισ από τθν εκάςτοτε επίςθμθ Ομοςπονδία του ακλιματοσ. 
    Οι απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν λόγω ςυμμετοχισ τουσ ςε εκελοντικι αιμοδοςία καταχωρίηονται αλλά δεν 
λαμβάνονται υπόψθ για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ, ωσ εξισ: Σθσ θμζρασ τθσ αιμοδοςίασ, όταν ο/θ 
μακθτισ/τρια προςφζρει αίμα για αςκενι του ςυγγενικοφ του/ τθσ περιβάλλοντοσ. Μίασ (1) θμζρασ 
επιπλζον όταν ο/θ μακθτισ/τρια, με δικι του/τθσ πρωτοβουλία, προςζρχεται να προςφζρει αίμα ςε 
κζντρο αιμοδοςίασ ι όταν ο/θ μακθτισ/τρια ανταποκρίνεται ςε πρόςκλθςθ υπθρεςίασ αιμοδοςίασ για 
κάλυψθ ζκτακτθσ ανάγκθσ ι όταν ςυμμετζχει ςε οργανωμζνθ ομαδικι αιμολθψία. θμειϊνεται ότι τα 
θλικιακά κριτιρια των δοτϊν/τριϊν αίματοσ κακορίηονται από το π.δ. 138/2005 (Α' 195), ιτοι το 18ο ζτοσ. 
Μπορεί να γίνουν δεκτοί/εσ αιμοδότεσ/τριεσ θλικίασ 17 ετϊν με υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα 
τουσ. Για τον παραπάνω λόγο δθμιουργιςαμε ςτο Νοςοκομείο ερρϊν, τράπεηα αίματοσ με τθν 
επωνυμία: ΤΛΛΟΓΟ ΚΑΘΗΓΗΣΩΝ, ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΩΝ ΣΟΤ 4ου ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ ΕΡΡΩΝ. 
     
τισ περιπτϊςεισ μαθητϊν με  παραβατική ςυμπεριφορά, ςφμφωνα με το άρθρο 29, ο φλλογοσ 
Καθηγητϊν προβαίνει ςτη λήψη των εξήσ μέτρων: α) προφορικι παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ, γ) αποβολι 
από τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ, δ) αποβολι από τα μακιματα δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι ςχολικοφ 
περιβάλλοντοσ. 
         Εάν μακθτισ/τρια παρακωλφει τθ διεξαγωγι μακιματοσ, είναι δυνατόν να του/τθσ επιβλθκεί 
προφορικι παρατιρθςθ και να απομακρυνκεί από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, οπότε απαςχολείται με τθν 
ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του ςχολείου, λαμβάνοντασ απουςία. ε περίπτωςθ 
επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρφνςεων και πάντωσ μετά από τρεισ απομακρφνςεισ από τον/τθν 
ίδιο/α διδάςκοντα/ουςα ι πζντε ςυνολικά, το υμβοφλιο του Σμιματοσ εξετάηει τουσ ενδεδειγμζνουσ 
χειριςμοφσ. Όταν πραγματοποιοφνται απουςίεσ ςε ϊρεσ του θμεριςιου προγράμματοσ 
(ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ πρϊτθσ ι τελευταίασ ϊρασ του), μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ, χωρίσ τθν άδεια 
του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του ςχολείου, αναηθτοφνται οι λόγοι και πραγματοποιοφνται ενζργειεσ 
παιδαγωγικοφ χαρακτιρα που, ενδεχομζνωσ, κρίνονται απαραίτθτεσ. 
       Οι ενζργειεσ παιδαγωγικοφ χαρακτιρα που αποφάςιςε ο ςφλλογοσ κακθγθτϊν για τισ ωριαίεσ 
απομακρφνςεισ  και απουςίεσ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου είναι οι εξισ :  ςυηιτθςθ και διάλογο με τον 
μακθτι για τον λόγο που γίνονται οι απουςίεσ και ανάλθψθ πρωτοβουλιϊν αν χρειαςκεί, ενθμζρωςθ του 
γονζα ι κθδεμόνα του μακθτι για τισ απουςίεσ. ε περίπτωςθ επανάλθψθσ απουςιϊν ςε ϊρεσ του 
θμεριςιου προγράμματοσ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ πρϊτθσ ι τελευταίασ ϊρασ του), μεμονωμζνεσ ι 
ςυνεχείσ, χωρίσ τθν άδεια του  Διευκυντι  του ςχολείου ι τθν ζγκριςθ  του γονζα , τότε κάκε πζντε 
ωριαίεσ απουςίεσ κα δίνεται μια θμεριςια αποβολι από τα μακιματα. Σο ίδιο κα ιςχφει για κάκε πζντε 
ωριαίεσ απομακρφνςεισ από τθν τάξθ. 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕ                                                   ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ :        ΔΗΜΗΣΡΙΟ ΩΣΗΡΙΑΔΗ, ΠΕ86 
Σθλ.:  2321035750                                           ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝΣΕ :   ΠΑΧΑΔΙΡΟΓΛΟΤ ΟΛΤΜΠΙΑ, ΠΕ02 
Fax :   2321046278                                                                               ΔΙΓΚΑ ΙΩΑΝΝΗ, ΠΕ78 
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